



沾化区黄升镇： 规范村务监督 助力“清廉村居”建设

□通讯员 边文龙

晚报沾化讯 今年以来，沾化区黄升镇把加强村务监督委员会的管理作为推动党风廉政建设建设和反腐败工作的有力抓手，通过完善工作机制、拓宽群众参与渠道、强化日常监督管理等措施，全面助力“清廉村居”建设。

完善工作机制。黄升镇

纪委严格按照“季度培训、半年总结、年度考核”工作机制，在明确监督内容的基础上，全面梳理村级小微权力清单45项，充分发挥监督的“触角”和“探头”作用，进一步提升“三务”公开工作的针对性和实效性，为清廉村居建设保驾护航。

拓宽参与渠道。为充分发挥村务监督委员会的职能

作用，镇党委通过党员大会、群众代表会等方式征集各方意见建议，公开举报箱和举报电话，调动群众参与监督的积极性，充分发挥舆论监督、群众监督的作用，同步开展“我为群众办实事”活动，切实做到“听民情、解民意、纾民困”。

强化监督管理。黄升镇纪委把村务监督委员会的履

职情况纳入年度考核之中，每季度开展对村监会的业务培训，年度开展监委会主任工作述职报告，强化日常工作的指导检查，全面提升工作成效。今年以来，全镇35个村监会共监督村级重大事项289次，参与村级集体“三资”管理监督137次，提出有效建议32条，真正营造出风清气正的良好氛围。

西王食品入选 山东省2024年度 专精特新企业名单

□通讯员 霍广 彭福新

晚报邹平讯 近日，山东省工业和信息化厅对山东省2024年度专精特新企业名单进行了公示，位于邹平市韩店镇的山东西王食品有限公司顺利入选。

据悉，专精特新企业实现专业化、精细化、特色化发展，创新能力强、质量效益好，是优质企业的中坚力量。2024年度专精特新企业培育认定工作，经企业自愿申报、各市委企业主管部门推荐、合规性审查、专家评审等程序，确定入选企业名单。

山东西王食品有限公司作为玉米油领军企业、“中国好粮油”示范企业、全国粮油科技创新型企业，一直专心、专注、专精于西王玉米胚芽油的生产研发和创新，形成了西王玉米胚芽油鲜胚、零反、经典，以及保健油、调和油等多个系列，为丰富人们餐桌、呵护大众健康作出了积极贡献。同时，企业建立了从原料到成品玉米油的全过程质量监控，实现了从产品到外包装物的全产业链、全配套、全自动化的全面自主可控生产，智能化、信息化走在前列。企业高度重视新工艺新技术新产品研发，近期成功开发西王零反式脂肪玉米胚芽油、西王AE葵花仁油等高新技术高附加值产品，进一步提升了产品健康指数。

根据相关制度安排，工信部门将不断完善优质企业梯度培育管理体系，不断优化企业发展环境，持续加大专精特新政策宣传解读力度，营造浓厚氛围，及时总结推广专精特新企业发展经验做法，带动更多优质企业向专精特新方向发展。

“企业将以此次入选山东省2024年度专精特新企业名单为新的起点，进一步加大研发创新和技改升级，不断提升智能化信息化水平，加快建设国家粮油创新发展示范基地，推动高质量高水平发展，助力品质滨州建设。”山东西王食品有限公司相关负责人表示。

邹平市明集镇：技能大赛保生产安全

□通讯员 董乃德

晚报邹平讯 6月14日，邹平市明集镇举行安全生产技能大赛，从各企业选拔出的参赛队伍依次进行消防水带接力、防护用品佩戴、事故现场人员救助、液氨泄漏事故处置四个项目比赛，以此提升各企业人员的安全生产技能，提高企业的安全生产意识。

据悉，邹平市各镇街将陆续开展安全生产评比活动。6月安全生产月主题活动是“人人会应急、个个讲安全、畅通生命通道”。



■6月14日，邹平市明集镇安全生产技能大赛参赛队在进行液氨泄漏事故处置的比赛，参赛队员紧急进入事故车间，关停液氨泄露开关。

发挥代表职能 推动重点工作落实

□通讯员 张利娜

晚报沾化讯 近年来，沾化区冯家镇人大与镇党委同心协力，多举措发挥人大代表作用，有效推动全镇重点工作全面落实，促进经济社会高质量发展。

重视人大代表培训。该

镇人大以人大代表之家、人大代表联络站为学习主阵地，重视代表履职能力，组织区、镇人大代表开展学习培训会2次，系列主题活动3次，提升了全镇80余名区镇代表综合素质和履职能力。

加强调研工作力度。该镇人大结合人居环境整治、

路域环境整治等重点工作，聚焦特色渔业、冬枣产业升级，组织人大代表进村入企开展调研，认真听取群众、业户的意见、诉求，积极协调反馈群众反映的各类问题，督促相关部门采取有效措施加以解决，做到了听民意、解民忧。

强化落实监督实效。该镇人大强化视察监督，聚焦重点工作、重点项目及重点工程，掌握工程进展，明确项目周期，定期组织代表视察监督，确保各项工作按时保质，稳步推进。代表们以实实在在的工作成效，助推全镇社会经济高质量发展。

“共富工坊”免费为村民磨面

□通讯员 穆强

晚报邹平讯 近日，魏桥镇魏家村的石磨面粉工坊内忙碌非凡，不少村民正在排队等待磨面，大家一边等待、一边交谈，脸上洋溢着快乐的笑容。

据了解，这个石磨面粉工坊刚刚开业，是村里的“共富”项目。为了回馈村民，提高老百姓的幸福感和获得

感，村“两委”决定，该工坊面向村内群众实行部分免费政策，每人每年可享受两百斤的免费磨面服务，两百斤以上的也只收取成本费用。

健康、免费……这一座占地不大、毫不起眼的小小工坊却为村里群众带来了实实在在的幸福。

据悉，2024年，为找准村庄增收路径，育强共富项目，魏桥镇魏家村“两委”决定

依托党支部领办合作社，充分利用当地丰富、优质的小麦资源，投资3万余元，建设石磨面粉工坊，打造独具特色的“共富工坊”。6月13日，魏桥镇魏家村石磨工坊共富项目如期举行开工仪式，至此，一间矮房，一座电动石磨的“共富工坊”顺利开张。该项目通过承接外加工、打造石磨面粉新品牌投入市场等途径，预计可实现

集体增收2万元左右。

下一步，魏桥镇魏家村将以党支部领办合作社为依托，深入开展面粉加工、技术指导等工作，通过“党支部领办合作社+共富工坊”的模式，延伸绿色产业链条，形成具有自身特色的“共富”项目，努力实现集体增收、村民得实惠的目标。